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In laboratorio, I'H, si ottiene solitamente con la reazione
degli acidi con metalli, come lo zinco.

Zn + 2HCI — ZnCI&+ H

2

quando aggiungiamo |'acido cloridrico
si formano bollicine di idrogeno,

il bicchiere si scalda, quindi la
reazione € esoenergeftica
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Zn + 2HCI — ZnCIz+ H?.

ﬁ@gu \1/ sul fondo si forma un sale di zinco
\ e |'idrogeno raccolto
viene fatto
HZ esplodere con un fiammifero.
Il fiammifero fornisce energia di
attivazione per la reazione

esoenergetica che porta alla
formazione di acqua

Zh@2 2H, + O,= 2H,0

Copyright®© 2017 owned by Enzo Pallotti, www.pallotti.it/scuocla - contact: info@pallotti.it
I1 presente lavoro & coperto da Licenza Creative Commons Attribuzione - Non commerciale - Non opere derivate 4.0
Internazionale <http://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/=




